五、FAQ
申請資格
　
1. 請問我今年大一/碩一新生，我可以申請當交換生嗎？
Ans: 申請學生必須至少修滿一學期的課程，故最早可於一年級下學期提出申請，參加同年度秋季班(二年級上學期)之交換甄選。

2. 請問我今年碩一上，但大學時就已經是讀世新了，這樣可以申請當交換生嗎？ 
Ans: 碩士班與學士班為不同學制，每個學制必須至少修滿一學期的課程才能參加交換生甄選，因此碩士班一年級上學期無法提出交換生申請。

3. 請問我今年大四，還可以申請交換生嗎？
Ans: 可以，但出發前請務必確認在學身份並符合校內延畢資格（由系所判定），並繳交交換學期之「全額」學雜費。休學或已達畢業標準同學將無法赴外交換。

4. 請問一次只能去一學期嗎？可以申請延長成一年嗎？
Ans: 除極少數學校提供一學年課程之外，大多數姐妹校均只提供一學期課程之申請。若有特殊情況，得以申請自費延長時，必須先取得姐妹校、所屬系所以及本處的同意，且延長交換之期間仍須繳交本校全額學雜費。

5. 請問我可以當兩次交換生嗎？ 
Ans: 同一學制內僅可錄取一次交換生，不可重複錄取；但未被錄取者可重新申請。惟錄取後無故放棄者，不得再次申請。

6. 請問我可以同時申請華語組與外語組(即跨組報名)嗎？ 
Ans: 可以，英語組、日語組及華語組皆可同時報名，惟須各別繳交申請文件。

7. 請問網站上所列的姊妹校我都可以申請交換嗎？
Ans: 本校與姊妹校之個別交流狀況不同，每學期可申請之校別名額、申請時程皆可能異動，實際名額應以當時之資訊為準。

8. 請問每一組的志願我可以隨意填寫嗎？志願數量有限制嗎？
Ans: 每一組的選填志願數依個人偏好填寫。請務必於報名前先行查詢該校是否符合自身交換需求。經錄取後放棄者，將不得再次申請。

文件準備

9. 請問外語檢定成績的有效期限是多久？
Ans: 除姊妹校有特殊要求之外，均以兩年為主。

10. 我最近才考語言檢定，正式成績單趕不及在報名截止前寄達，請問該怎麼辦？
Ans: 在交換生申請報名截止前若仍未收到正式成績單，可列印網路成績單代替。若未能在公告規定截止日前提供任何有效成績文件，則無法視為繳交文件之一，代表未完成報名程序。

11. 請問自傳或讀書計畫要寫什麼？有範本可以參考嗎？
Ans: 自傳與讀書計畫格式內容不限，申請者之個人特質、學經歷背景、語言能力、赴外研習計畫和自我期許為評審委員之參考要點。

12. 為什麼要一式多份？
Ans: 因同時提供予多名評審委員審查用，故請準備一份正本、三份影本(膠裝)。

13. 請問要繳語言成績單、推薦信或是獎狀的正本嗎？
Ans: 語言檢定成績證明及獎狀等文件於繳件時查驗正本，查驗無誤後立即歸還；除申請表、校內成績單及在學證明須以正本裝訂外，其他文件以影本裝訂即可。

14. 請問裝訂方式「膠裝」是什麼呢？
Ans: 指以膠黏方式固定紙件，此方式不會如「環裝」破壞紙本。若對裝訂方式有所疑問，可請各影印裝訂店家協助。裝訂時封面應為透明，接續申請表。

15. 請問成績單或是在學證明要在哪邊取得呢？
Ans: 該類文件於教務處申請。文件申請需相當作業時間，請申請者特別留意。申請文件一但繳交，即不接受補件或更改資料。
　
考試、成績計算
　
16. 外語組的面試是用英文還是日文？
Ans: 面試主要以申請之組別語言（英文或日文）進行，但依評審委員訂定之規則仍為最終標準。

17. 請問成績如何計算，有偏重哪一個項目嗎？
Ans: 書面資料佔審查成績50%、面試佔審查成績50%，如總分相同以面試成績高者優先。

18. 請問是如何分發學校的？
Ans: 依各組分數高者所填之志願優先分發。

分發、錄取、報到

19. 如果我對於分發結果不滿意，請問我可以換學校嗎？
Ans: 同學一經申請即無法更換申請學校，請務必於申請前查閱相關學校資料，仔細填寫志願。

20. 如果獲得薦送資格也完成報到，但因故不能去，請問該怎麼辦？
Ans: 若無故放棄者，將沒收保證金；但因不可抗力情事，請檢附具體證明，並於第一時間通知國際事務處。任意放棄者爾後於同一學制內不得參加交換生甄選。

21. 請問我通過了校內甄選，就表示我一定可以去交換了嗎？
[bookmark: _GoBack]Ans: 如同學通過校內甄選並依規定繳件，絕大多數同學皆可順利赴外交換。但交換校仍具有審核申請者入學之權力，故少數有可能被拒絕申請。

22. 請問錄取後多久才會收到入學許可？我可以申請獎學金了嗎？要訂機票了嗎？
Ans: 我方為申請者之身分，為尊重各姊妹校之行政作業流程，僅可代為詢問可能的時程，並無法給同學百分之百的確定答案。獎學金及機票購買宜於確認錄取後開始流程。

23. 請問姊妹校會提供交換生宿舍嗎？
Ans: 部份姊妹校有提供宿舍供學生申請，但大多數需要自費，惟考量宿舍數量有限及申請期限等當地因素，部分學校無法百分之百保證同學可入住，如無法提供宿舍，姊妹校多會協助提供相關租屋資訊。

24. 去交換一學期要花多少錢？
Ans: 除了須繳納本校之全額學雜費外，部分國外學校會收取「行政費用」，每個國家、地區的生活物價水準不同，建議可查詢過往交換生心得中的參考費用。

25. 去交換留學所修習的課程回來一定可以認抵嗎？
Ans: 不一定。每學期各姊妹校所開設的課程和授課內容不盡相同，與本校的課程也無法保證能互相對應。學分承認作業由申請者所屬之系所核定，可能無法每一門課皆順利認抵學分，認抵學分數不足時恐影響同學之畢業時程，請審慎考量是否報名甄選。

出發前準備事項

26. 請問我可以修哪些課？可以跨系選課嗎？課程資訊要在哪看呢？
Ans: 各校狀況不一，請上網查詢相關資訊。

27. 請問國際事務處會代辦簽證或機票嗎？
Ans: 簽證與機票須由錄取者自行辦理。同學若需協助，請洽詢各國在台辦事處、外交部或旅行社。

28. 去交換的時候一定要住學校宿舍嗎？我可以自己找房子住校外嗎？
Ans: 各交換校規定不一，但通常同學可自行選擇住宿地點。若姊妹校無法安排宿舍，則會提供住宿資訊，協助同學在外租賃適合房舍。

29. 請問我可以要之前去這個學校交換的學長姐的聯絡方式嗎？
Ans: 本處將於行前說明會或交換生分享會中，盡量安排經驗分享，惟為遵守本校個人資料保護政策，在同學未授權前，國際事務處無法直接提供學長姐的聯絡方式，僅能代為詢問，再依個人意願由其自行回覆。
獎學金
30. 僑生且具有中華民國國籍，可以申請教育部學海計畫嗎?
Ans: 不可以，申請人須具有中華民國國籍且在台灣地區有設戶籍。
31. 里長開立之清寒證明書可以用來申請學海惜珠嗎?
Ans: 不可以，申請人須檢附政府開立之證明。
32. 教育部學海計畫獲獎生，可否向銀行申請留學貸款?
Ans: 不可申請，「補助留學生就學貸款辦法」內第五條第二項規定「領有我國政府提供之各項公費或留學獎助學金，其領受公費或留學獎肋學金期間尚未結束，不得申請本貸款」。
33. 教育部學海計畫獲獎生，可否申請就學貸款中的海外研修費?
Ans: 依教育部 96 年 10 月 25 日台高(四)字第 0960157525 號函及 97 年 2月 4 日台高(四)字第 0970016696 號函規定，高級中等以上學校學生就學貸款辦法海外研修費之申請對象，以教育部「學海飛颺」或「學海惜珠」計畫獲獎生或依據大學法第 29 條經核准同時在國內外大學修讀學位(雙聯學位)者為限，貸款金額以提供每位學生每年新臺幣 44萬元為限(不包含一般交換學生、短期海外遊學)。
34. 學海惜珠獲獎金額大約為多少?
Ans: 依個案由政府決定。
